

亲子乐享花艺雅趣

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 王晨曦 摄影报道)为了增进亲子间的互动与情感交流,提升家庭审美情趣,近日,八公山区新庄孜街道团结社区联合区妇联开展了“生命之美 亲子花艺”活动。

活动中,工作人员准备了满天星、玫瑰、尤加利、洋桔梗等鲜花,并带领亲子家庭了解鲜花品种、花语等内容,从插花艺术的基础知识、工具使用等方面为大家进行讲解和示范教学。参加活动的家庭成员表示,这是一次难得的亲子时光,不仅学到了花艺技巧,更重要的是感受到了与亲人一起创作的乐趣。

此次活动丰富了家庭的文化生活,促进了社区内的文化交流。下一步,社区将推出系列主题活动,让更多家庭享受艺术带来的乐趣与启迪。



大涧沟上好景色 白鹭翩跹入画来

本报讯(记者 郑洁 通讯员 陈雯)曾经的大涧沟垃圾堆积如山,污水横流,散发出刺鼻的气味,严重影响周边居民的生活和社区环境。在八公山区各部门的治理下,曾经脏乱差的大涧沟如今焕发出新的生机与活力,近日更是惊喜地迎来了白鹭的栖息。

为了彻底改变大涧沟的面貌,八公山区从源头治理入手。首先加大对周边居民和企业的走访宣传力度,通过举办环保讲座、发放宣传资料等方式,提高大家的环保意识。同时,加强对大涧沟周边的日常监管,禁止乱倒垃圾、违法排污等行为。在治理过程中,该区投入了大量的人力、物力和财力,组织专

业的清理队伍,对沟内的垃圾和淤泥进行清除,并积极协调治理上游市政雨污管网,使水质得到明显改善。为了实现生态修复,还在大涧沟河道开展了大规模的绿化,种植了香蒲、水葫芦、浮萍等净水植物,打造出了一条绿色生态河道。随着时间的推移,绿树逐渐成荫,花草繁茂生长,为大涧沟增添了勃勃生机。

如今,大涧沟的生态环境得到了极大的改善,水清鱼跃,吸引了众多白鹭前来栖息。这些美丽的白鹭时而在水面上翩翩起舞,时而枝头嬉戏,为大涧沟增添了一道亮丽的风景。住在附近的居民们纷纷表示,看到如今大涧沟的变化,感到无比欣慰和自豪。

整治人居环境 共建文明乡镇

本报讯(记者 柏雪)为进一步打造干净整洁、文明有序的人居环境,提高群众幸福指数,近日,八公山区山王镇新时代文明实践所联合辖区村(社区)组织志愿者共同开展了以“整治人居环境 共建文明乡镇”主题志愿服务活动。

活动中,志愿者们深入背街小巷、道路两旁、绿化带以及河塘沟渠,集中清理纸屑、塑料袋、杂草枯枝、墙面小广告等,用实际行动带领居民将自家房前屋后打扫干净;同时,将楼道内堵塞消防通道的电瓶车、自行车集中规范停

放;对于私拉电线、违规充电等行为,及时向居民说明危害并督促整改到位。

据悉,本次活动共有100余名志愿者、群众参与,累计清理消防通道30余处、清理垃圾杂物150余吨、整治飞线充电10余处。通过此次活动的开展,不仅美化了生活环境,提升了群众环保理念,更消除安全隐患,增强了居民消防安全意识。

下一步,山王镇将继续发挥新时代文明实践所(站)作用,持续开展环境卫生整治和宣传工作,打造生态优美、卫生整洁、文明和谐的人居环境。

合同起纠纷 调解促和谐

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 许变)近日,田家庵区人民法院涉企审判团队从司法鉴定的小切口出发,成功调解了一起建设工程施工合同纠纷,引导当事人主动撤回鉴定申请,既节省了鉴定费,又化解了双方积怨已久的矛盾,切实做到了为企业减少负担、助力其降本增效。

2020年,A企业与B企业签订供货及安装合同,约定由A企业对B企业一工程项目进行某产品的供货及安装,并就合同价款、工程内容、结算方式等进行了约定。2022年,该工程竣工交付,合同约定总工程款48.9万元,B企业仅支付了22万元,经多次催要剩余欠款无果,A企业将B企业诉至法院。

案件审理过程中,由于对工程价款争议较大,A企业遂申请对已施工的工程量及工程价款进行司法鉴定。但司法鉴定一方面需要支付较高的鉴定费用,另一方面还会耗费较多的时间成本。法官将上述情况告知两家企业,积

极组织调解。

因案件当事人均在外地,法官多次通过线上沟通,为双方分析利弊、告知鉴定风险与成本,引导两家企业自行合理结算,同时耐心倾听,疏解双方的负面情绪。最终,在法官的努力下,双方当事人对数额达成了一致意见,在线上签订了调解协议。

下一步,田家庵区人民法院涉企审判团队将继续践行实质性化解纠纷的理念,把调解工作融入案件办理的全过程,紧盯企业司法需求,充分发挥审判职能,持续营造稳定公平透明的营商环境。

田区法院
法在身边